
2017年度前期中間試験

1 次の条件を満たす n次正方行列 A = (aij)に対し，以下の問に答えよ．

条件 1 Aは対称行列である．

条件 2 Aの成分は 1か 0である．

条件 3 Aの各行に要素が k個ある

（∴ 任意の 1 ≤ i ≤ nに対して，
∑

1≤l≤n ail
2 = k）．

条件 4 Aの任意の異なる 2行に対して，1が同時に現れる列がm個ある

（∴ 任意の異なる 1 ≤ i, j ≤ nに対して，
∑

1≤l≤n ailajl = m）．

(1) k = 2，m = 1，n = 3の場合の Aの例を一つ書け．

(2) A2 を書け．（ヒント：A2 = A tA）

(3) |A| ≥ 0とする．このとき，|A|の値を求めよ．

2 n次正方行列 An = (aij)を次のように定める．

• 1 ≤ i ≤ n− 1に対し，aii = 1,

• ann = m,

• i+ j = n+ 1かつ i ̸= j である 1 ≤ i, j ≤ nに対し，aij = −1,

• その他の 1 ≤ i, j ≤ nに対し，aij = 0.

このとき，以下の問に答えよ．

(1) |A3|を求めよ．

(2) m ≥ 4のとき，|Am|を求めよ．

(3) A3 が正則のとき，A3 の逆行列を求めよ．

(4) A3 が正則のとき，連立 1次方程式 A
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3 n次正方行列 An =
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に対し，|A2|, |A3|, |An|を求めよ．
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1 (1) 例：
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
(2) 対角成分が k，それ以外の成分がmの行列
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
3 |A2| = 12, |A3| = 32, |An| = (n+ 1)2n


